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ZABORAVOM URAMLJENI ŽIVOTI Najteže je, početi pisati i podizati spomenik od reči, pritom biti iskren, kada su realnost i fantazija stopljeni bez granica. To je skoro kao prelaz preko brzih voda života i smrti. Ovo je živa prozivka sa mrtve straže sećanja na one, koji nisu mogli da se smeste u život, pa proživeše svoj život kroz pukotine i netragom nestadoše kao munje nebesnice. Koliko godišnjih doba jedan život prebrodi kroz te pukotine? Prolećni meseci života ih ćilimare zlatastim i ljubičastim šeboj cvećem, a jesen ih prekriva trošnom ponjavom zaborava. Ako je sećanje duša postojanja, sećajmo se onda! Ovo naše kratkozemno vreme, često biva zalud potrošeno, surovo je nemarno i sklerotično, a telo trošno i nemoćno, sa prokleto poetičnom dušom kao tegom oko vrata. Svako pod ovom nebeskom kapom ima nekoga na mrtvoj straži sa one strane postojanja, tamo u dalekom nedovidu i nedohvatnoj izmaglici. Ti naši umrli nisu daleko od nậs. U njihovim prekopanim grobovima čami pokojna misao i vapaj za svetlošću nezaborava. Oni nam pomažu da dosegnemo duboko zakopane istine i tajne pod ključem, koji često ne otvara ni jednu bravu. Bili, pa nestali. Progutala ih neman zaborava. Ljudi rasparenih i raspolućenih sudbina, izmešteni su iz života i prepušteni utamničenoj prošlosti i ravnodušnom zatravljenom zaboravu. Oni u našem nespokoju i dalje žive i ne daju nam mira. To njihovo ranjeno postojanje i iščeznuće živi u nama kao neka nepojmljivo gorka opomena i kazna. Zašto nas progone i neprestanice opsedaju ti daleki i davno odživljeni, jedva skrpljeni, promašeni i istorijom progutani životi? Teško je umreti sa tolikim talogom i teretom? Kako poneti sve te silne nanose i naplavine u grob? Spasenje je, nadneti se nad požutele vekove iz našeg strmenog i 
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okrvavljenog veka i promoliti slovo u život. Pozvani i nepozvani oni dolaze u našu javu, u naše nesanice i snove iz nedostupnog vremena i prostora koje ne pripada ovom našem sadašnjem. Počnemo tako da tragamo zatrtim tragovima po tajnama u želji da ih raščivijamo i razobličimo. Zar mi nismo njihov ovozemaljski eho? Nastanjeni u naše privremeno postojanje, oplemenjuju i ranjavaju naše postojanje, sve dok nậs ima u našoj budnoj svakodnevici, u plitkoj noćnoj polusanici i opominjućoj želji, da ih istrgnemo iz slepog vremenskog rukavca i korova zaborava. To njihovo zalud potrošeno i iscurelo vreme i neko naše novopridošlo, stoje kao okamenjena večnost ograđena nepomičnim nemim bregovima. Iznad nas svuda naokolo balkanski vetrovi u večitom dušmanskom mrazištu, grču i kriku. Puna su srca u živom sećanju samovanja bogataških vekova koja netkriljuju bolnu prolaznost o ljudima u kojima samuju nezapisana sećanja prekopanih grobova u kosi, kojoj treba stotinu godina da istrune. Lako je orlovima. Oni nadleću visoke stene i litice. Tamo u visovima oni i skončaju, dok vrapci u šumarcima i grmovitom žbunju nalaze svoj kraj. Eno tamo, jedan orao se izvio nebu pod oblake, a umorne i polugladne ptice spasonosno pobegoše ranije na svoj počinak. Kobac se lopovski spušta sa svoje visine, dograbi pile i munjevito se uzdigne u vis. Ovde je reč o bezimenom vrapčijem životu čoveka, potisnutom u truli nepomen. Kako bi bilo biti ptica i vinuti se slobodnom nebu pod skute? Kako preživeti život, kada je čovek razapet kao marioneta na žici svemoćnih sila, koje jednima dadoše moć, da podjarme druge?  Postojbina. O njoj neki mogu samo u beskraj da sanjaju. Praoci, ponajčešće neznani, daleki su i predaleki. Tvoji koreni! Odakle si? Sigurno, iz nekog dalekog vremenskog 
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mračišta. Tužno. Odasvud si, kao naplavina mutnog potoka, odande si, gde je inja vera istoga boga. Učini ti se, da je zaludno tumarati kroz neprozirne vekove, kad je sve iza tebe pravreme i prašina. Mnogima je njihov rodoslov nedokučiv. Najutešnije bi bilo priznati, da ne znaš svoje korene i da je nesigurno to sumorno traganje za svojim prapočecima. Pitam se, šta biste svi vi, da ste iz puste i mrkle nigdine, potkresani i neutemeljeni?  Zrno mladosti ostane očuvano, iako požutelo sve do starosti, kadro da proklija i nadvisi mrak i nadnese se svojim stasom nad sva vremena. Nepriznata starost neprestano lebdi i nadleće u sećanjima na zanosnu iščezlu lepotu mladosti. Uzalud. To su samo ranjivi izdisaje želja. Postoje tajne za kojima tragamo celoga života, tajne koje želimo raščivijati i razobličiti. Te duboko zakopane tajne često su pod ključem, koji ne otvara ni jednu bravu. Onda se zaputimo da tražimo tokom svoga života smisao proteklih bespuća i zbivanja u nepredvidljivom toku svetske istorije, a oni zatravljeni ravnodušjem i zaboravom. Zašto nas onda progone i ne daju nam mira?  Konjima pokrivaju oči kožnim oglavinama i amovima valjda zato, da se nečega ne poplaše, a čoveku nametnu oglave i ulare obesni osvajači, moćnici, istorijski diktati, politička kratkovida smućenost, da ne vide, koliko su duboko zaglavljeni u blatištu i magluštini prljavih političkih igara i bolesnih krojača naših života. Sa sudbinom malog čoveka poigravaju se ratna sreća, epidemije i more drugih zala. Kada izgovoriš mesto rođenja, krvotokom poteku neki daleki prostori, sparušena leta i tuđine u potkrovlju univerzalne tame. Biti bez prošlosti. Ni jedne senke nema na koju bi se moglo osloniti. Sve minule godine i stoleća smešteni su u razne prekrajane i prekrojene istorijske knjige. Zar ni na koga 
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ne ličimo, do na same sebe? Predstoji nam samo skrpljena, napabirčena i nodostižna prošlost, traganje za identitetom, i nekin svojim privremenin prapočecima ogrnutim istorijskom kabanicom.   


